

DA19960032C1

加西四省與二特區公布 英語、法語、數學等課程的共同標準

卑詩省教育廳長Moe Sihota七月初公布了加西四省和二地區的「共同課程架構」(Western Canadian Curriculum Frameworks)，做為各省或地區發展自己的教育課程內容時的共同指引，這套共同課程包括：幼稚園至九年級英語課程、十至十二年級高中數學課程(英語版、法語版)、幼稚園至九年級數學課程、法語課程、以及幼稚園至十二年級法語系統課程。

另外的課程科目(法語浸習課程、幼稚園至十二年級法語、法語學校幼稚園至十二年級課程)，預計明年可完成。加西地區各教育廳共同發展這套「共同課程架構」的用意是，希望幫助學生在主要課程科目上，能夠發展相類似的知識、技能、以及態度。

1993年12月，加西地區的卑詩省、亞伯達省、緬尼吐巴省、沙斯卡其旺省、西北地區、育康地區等地教育廳長簽定協議，預計合作發展出一套加西的基本教育準則(Western Canadian Protocol for Collaboration in Basic Education)。卑詩省教育廳長認為這是個節省經費又有效的好方法，透過合作，各省容易獲取各項課程、增加課程發展效率、分享共有的學習資源與經驗、以及避免重複研究。各省每一年級都有共同課程標準依循，學生的學習成果將會較接近，但是各省或地區仍然可以各自擁有彈性空間。

這套共同課程標準建立了各省和地區之間的工作關係，各個教育廳長仍將自行決定何時與如何施行。亞伯達省教育廳宣布將於1998年9月起，開始實施幼稚園至九年級英語共同課程，1999年9月開始實施高中部份。法語課程部份，幼稚園至六年級的課程將從1998年9月開始，七至十二年級部份則於1999年9月再施行。

至於數學共同課程，已於1995年6月公布，因此1996年9月將實施七至九年級數學共同課程；幼稚園至六年級、八年級將於1997年9月開始；高中數學將從十年級起，於1998年9月開始施行。教育廳認為，由於各地區學校教師與學生資源問題，施行進程可稍做調整。該省法語學校系統與浸習課程的數學科，即因缺乏法語資源延遲一年實施。

加西地區，卑詩省教育廳負責主導學生評量發展、學生成就標準。緬尼吐巴省教育廳負責主導英語課程架構、法語課程架構、以及法語系統課程架構。亞伯達省負責主導數學課程架構。這個教育廳團隊，將不會花費心力於科學課程，因為加西四省和二地區都參與了一項全國性的幼稚園至十二年級的科學課程方案，此方案的英語版是由卑詩省負責，法語版是由緬尼吐巴省負責。各個教育廳表示，稍後，或將邀請各教育資源製造商、出版商提出他們的材料，供教育廳編寫課程架構標準、內容等做參考。

參考資料：British Columbia Ministry of Education, Skills and Training (July 2, 1996);
Alberta Ministry of Education (May 7 & June 26, 1996)